

## EDICIÓN DE LA TARDE

Diez Céntimos

### EL HOMENAJE A SU MAJESTAD SOLEMNE RECEPCION EN EL GOBIERNO MILITAR

A las doce de la mañana, comenzó en el Gobierno militar la solemne recepción, homenaje a Su Majestad en su onomástica.

Con la antelación debida llegaron a la Plaza de las Descalzas, para rendir honores, la 1.ª compañía del segundo batallón del regimiento Infantería de Córdoba, con bandera, escuadra, bandas y música, y los batidores y bandas de trompetas de Lusitania y del 4.º Ligero. Formaron estas fuerzas frente al Gobierno militar.

El antiguo palacio de la Capitanía presentaba animadísimo aspecto.

A las doce en punto comenzó la recepción por el orden siguiente en que fueron llamados, por el mayor comandante don Ildefonso Guerrero, por antigüedad de ministerios:

Gobernador civil, gentiles hombres, Audiencia Territorial, fiscal de Su Majestad, Audiencia provincial, Cabildo Catedral, Capilla Real y Sacro Monte, Seminario, Jueces de instrucción, Colegio Notarial, Registrador de la Propiedad, Colegios de Abogados y de Procuradores, Prisión Central, Comisaría de Vigilancia, abogados del Estado, Administradores de Contribuciones y de propiedades, representación de la Arrendataría de Tabacos, Catastro, Banco de España, Diputación provincial, Ayuntamiento, Cuerpo Consular, Caballeros Maestranzas, Sanidad civil, Beneficencia, Monte de Piedad, Correos, Telégrafos, Cruz Roja, Universidad Literaria, Instituto, Academia de Bellas Artes, Escuela Normal de Maestros, Inspección de primera Enseñanza, Delegados regios de primera Enseñanza y de Bellas Artes, Colegio Médico, Colegio de Farmacéuticos, Cámara de Comercio, Ingenieros del distrito forestal, ingenieros del distrito minero, Obras públicas, Real Sociedad de Amigos del País, Delegación Regia de Fomento, Cámara de la Propiedad, Cámara Agrícola, Asociación de la Prensa, Centro Artístico, Casino Principal, Junta de Monumentos, Centro Meteorológico, generales con mando, generales sin mando, Artillería, Ingenieros, Infantería, Caballería, Carabineros, Guardia civil, Seguridad, retirados, Jurídicos, Intendencia, Intervención y Sanidad Militar.

En el salón de recepciones del Gobierno, se situó el general gobernador militar don Enrique Marzo, teniendo a su derecha al gobernador civil señor Aramburu y a su izquierda al gentil hombre marqués de Dilar y al jefe de Estado Mayor teniente coronel señor Molina.

En punto las doce, batieron las bandas Marcha Real y comenzó el acto, desfilando todas las comisiones ante su excelencia.

Recordamos de la Audiencia, nutrida comisión con el presidente don Saturnino Bajo, el fiscal de su Majestad y los secretarios de Sala señores Alonso y Jiménez de la Serna.

Del Cabildo Catedral, don Juan Villar (en representación también del Prelado), y don Joaquín Lasheras.

De la Capilla Real, los capellanes don José Porcel, don Fernando Fonseca y don Alfonso Izquierdo.

Del Sacro Monte, el abad don Jesús Mérida.

De los Escolapios, el rector padre Luis López Roselló.

El superior de los Agustinos padre Orduña.

Los jueces señores Heredia, Egea y Entrena Amor.

El Colegio de Abogados con su decano señor Valdecasas, y señores Caballero y López del Hierro.

El comisario de Vigilancia don Arturo Vargas, el segundo jefe don José Reguero y los inspectores señores Rivero (don Roque), Lilañe y Romero Valdés.

Don Rafael Tentor, administrador de Contribuciones.

De la Jefatura de Minas, don Rafael Martínez Espinar y don Lucas Rara.

De la Diputación, don Felipe Campos de los Reyes, don Francisco Martínez Lumberras, don José Campos Pulido, don José Jiménez Sánchez, don José Figueroa Fuensalida y don Miguel Rosales Vallecillos.

El Ayuntamiento bajo mazas, representado por don Lorenzo An-

guita, don M. Serrano, don Leopoldo Martínez Juliá, don Miguel Vico, don José Blasco Reta, don Antonio Beltrán, don Francisco Acosta y el secretario don Miguel Horques.

La Real Maestranza de Caballería: don Isidoro Pérez de Herrasti, don José Díez de Rivera, don Manuel Fernández de Prada, don Juan de Zárate y don Ramón Gómez de las Cortinas.

La Universidad: señores don Bernabé Dorronsoro, don Enrique Gómez Entralla, (que representaba también a la Academia de Medicina), don Manuel Cánovas, D. Juan Tercedor, don Juan Nacle, don Fernando Cruzat, don Víctor Escrivano, don Alberto Gómez Izquierdo y el secretario don Juan Gallego.

Del Instituto, don Rafael Montes Díez y señores Guerrero y Mir Peña.

Del Cuerpo consular, don José Cassinello, don Juan Guadalupe y don Enrique Ruiz Gómez.

Los ingenieros civiles señores Ruiz y Méndez.

El director de la Escuela Normal, don Manuel Vargas.

El presidente de la Cámara de Comercio, don Juan Leyva.

El presidente del Colegio de Farmacéuticos, don Nicasio Montes.

El delegado regio de Bellas Artes y presidente de la Asociación de la Prensa, don Luis Seco de Lucena; el secretario de dicha entidad, don Narciso de la Fuente.

El comisario regio de Fomento, don José Fernández Figares; representaciones de Correos, Telégrafos, Cámara de la Propiedad, Cámara Agrícola y representantes de la prensa local.

Terminada la recepción del elemento civil, empezó la del militar. Recordamos al general de la brigada de Infantería don Arturo Nario; al de la de Artillería don Francisco Rodríguez Sierra, general togado don Melchor Saizpardo; el general de brigada don Antonio Díaz Barrientos; coronel de la fábrica de pólvora, 4.º Ligero, Infantería y Lusitania; todos los jefes y oficiales de estos cuerpos comandante ayudante don Julio Belza; coronel de la Zona, Comisión Mixta y jefes y oficiales de las mismas; Carabineros, Guardia civil con su teniente coronel don Federico Rodríguez de Seguridad, el capitán señor Maestro y el teniente señor Pérez; Intendencia, jurídicos, retirados; el coronel don Narciso Jiménez Cabrera y don Antonio Oliveira; presidente de la Asociación de Clases pasivas, clero castrense, Intendencia, intervención, personal de oficinas militares, sanidad militar, etc.

Terminada la brillante recepción desfilaron ante el Gobierno militar las fuerzas que rindieron honores.

La bandera del regimiento de Córdoba fué llevada por el teniente don Francisco Alba. Rebollido. Numeroso público presenció el desfile y se estacionó en los alrededores, durante el solemne acto, que resultó brillantísimo.

### Capítulo de atropellos

En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado José Baena Rosa, que en el camino de Güéjar Sierra, frente a la venta del Duque, fué atropellado por el automóvil de la matrícula de Granada número 598, que le había causado varias heridas de pronóstico leve.

En el Hospital de San Juan de Dios fué curado el niño Antonio Barrios Montoro, de varias heridas en la mano derecha, dedos medio y anular, que les fueron causadas por el carro núm. 377, al intentar atravesar la calle de las Arandas.

En la Jefatura de Vigilancia ha denunciado Santiago Díaz Frias, que en la calle de Mesones había sido atropellado por el coche número 971, habiéndole producido varias contusiones y erosiones.

Advertimos a nuestros lectores que a todo el que se suscriba desde hoy a EL DEFENSOR, se le servirá gratuitamente hasta fines del presente mes.

## Información Telefónica

Hasta las seis de la tarde

### El homenaje nacional a los Reyes

#### La manifestación

Madrid 23

Esta mañana, a la hora en que se anunció, quedó organizada en el paseo de coches del Retiro la manifestación municipalista como homenaje a los Reyes.

Los manifestantes se agruparon por orden alfabético de provincias. La manifestación recorrió la calle de Alcalá, Puerta del Sol, calles Mayor y plaza de Oriente, desfilando ante la familia Real que ocupaba el balcón central de Palacio.

El gentío congregado en los alrededores del regio alcázar, prorumpió en entusiastas vítores a Sus Majestades.

Después los manifestantes marcharon hasta la plaza de España, donde se disolvieron dentro del mayor orden.

#### El mitin de mañana

Como se sabe, mañana por la tarde tendrá lugar un mitin en el Monumental Cinema (plaza de Antón Martín).

En él harán uso de la palabra el alcalde de Madrid; don Segundo Sola, concejal de Segovia; el alcalde de Córdoba y el presidente del Directorio.

Para oír al marqués de Estella hay verdadera expectación, pues él mismo anunció ayer que hablaría de cosas importantes.

Los alcaldes tienen reservado sitio en el local.

#### Detalles de la manifestación

A las nueve de la mañana comenzaron a llegar al Retiro distintas representaciones y comisiones de provincias que se iban colocando a lo largo del paseo de coches, por orden alfabético.

Las comisiones municipales portaban las banderas y estandartes. Estas eran custodiadas por elementos militares.

Los estandartes de Granada, Valencia, Cuenca, Bilbao y otras, eran escoltados por maceros y pajes, y seguidos de grupos vestidos con trajes típicos de las regiones.

El gentío que presenciaba la organización del acto, formó dos interminables hileras, constituidas por fuerzas de la Guardia civil.

A las once menos cuarto y con perfecto orden, se puso en marcha la manifestación.

Abrieron marcha una sección de la guardia municipal en traje de gala.

Seguían las bandas del Asilo de la Paloma y de la Victoria, y detrás una nutrida sección de Migueletes.

La representación de Barcelona la acompañó con sus banderas los somatenes de los diez distritos, mozos de escuadra con los clásicos uniformes, escoltando a los consejeros de la Mancomunidad que presidia el señor Sala.

Seguían la representación de Burgos con sus típicos tamboriles que llamarán la atención y después marchaba la de Granada, que portaba el histórico pendón de Castilla.

En la representación de Segorbe figuraba una señora que es primer teniente alcalde de aquel Ayuntamiento.

La de Béjar fué muy comentada por integrarla individuos vestidos de musgo, que recordaban la forma en que burlaron la persecución de los moros en la toma de la ciudad.

A continuación marchaba la representación que llevaba el estandarte de Navas de Tolosa.

En la de Huelva figuraba la monísima señorita Teresa Gijón y en la de Murcia las bellísimas hermanas Concepción y María Martínez, vistiendo pintorescos trajes regionales.

La de Mula era presidida por el delegado gubernativo.

En la de La Coruña formaban hermosas mujeres, que eran muy aplaudidas por el público por lucir típicas vestimentas.

Detrás iban un coro de gallegos tocando gaitas y tamboriles, llamando la atención este conjunto pintoresco.

A continuación, marchaban representaciones de cuarenta sociedades católicas de Galicia con sus respectivas banderas.

En la de Sevilla figuraba el señor Sánchez Dalp.

La representación valenciana fué también muy elogiada, formándola bellas muchachas con trajes de la región, siguiendo el Ayuntamiento, que llevaba la famosa Señera real de Valencia, a la que escoltaba una sección de guardias municipales de aquella capital con preciosos uniformes.

En la de Bilbao iban los niños custodiando la célebre bandera de El Sitio.

Después seguía el Ayuntamiento de Madrid con banderas, banda municipal, representaciones de Institutos, Sindicatos católicos y una carroza artísticamente adornada.

A continuación marchaba una brigada sanitaria, por si eran necesarios sus servicios durante el recorrido.

Los grupos de curiosos que invadían las aceras, se apiñaban cuando desfilaban aquellas representaciones, en las que figuraban mujeres ataviadas pintorescamente, aplaudiéndolas.

En general, la manifestación ha resultado altamente interesante.

Al pasar la bandera de Cataluña, estallaban grandes ovaciones.

Durante toda la mañana estuvieron recorriendo el trayecto de la manifestación el subsecretario de Gobernación general Martínez Anido y el Director de Seguridad.

La manifestación se disolvió cerca de las dos y media de la tarde, reinando en toda ella el más perfecto orden.

El dirigible «España» estuvo realizando evoluciones durante la mañana, siendo observado por muchísima gente desde las azoteas, balcones y terrazas.

La animación en las calles ha sido enorme.

#### Notas sueltas

Durante el trayecto recorrido por la manifestación hasta Palacio no ocurrió incidente alguno.

En varios puntos, el público, en su deseo de ver mejor el desfile, rompió las filas, entiendo que intervenir la Guardia civil, para restablecer el orden.

Desde muy temprano un gentío enorme se congregó en los alrededores de la plaza de Oriente para presenciar la manifestación.

Esta llegó frente a Palacio a las doce.

En recorrer el trayecto se tardó unas tres horas, dada la lentitud del desfile.

La familia real presenció el paso de los manifestantes asomados al balcón de la puerta del Príncipe.

Con los Reyes estaban las infantas, el príncipe de Asturias, los infantitos, el Directorio en pleno con el marqués de Estella, el Patriarca de las Indias y los cardenales de Burgos, Toledo y Tarragona.

Al pasar frente a Palacio las banderas se abatían para saludar y el público prorrumpe en vítores y aplausos a los Soberanos.

Al hacer esta inclinación la bandera de Cataluña, el portaestandarte fué derribado del caballo, yendo a caer encima de un guardia, que igualmente rodó al suelo.

El incidente no tuvo mayores consecuencias, pues seguidamente montaron ambos en sus cabalgaduras continuando el desfile.

La banda real de Alabarderos, situada a la puerta de Palacio, hizo los honores que correspondían a las banderas de Ulterior, Bruch, Igualada, Burgos y otras y a los pendones de Castilla, San Fernando, Bilbao, Alfonso VIII y Alfonso X.

Las representaciones de Castellón y Barcelona, han dado notas salientes: la primera, arrojando al pasar frente a Palacio globos con leyendas alusivas al acto, y la segunda, por el grupo de Somatenes presentados a la usanza tradicional en Cataluña.

Las notas típicas las han registrado las de Orense y Salamanca principalmente.

La primera por el coro de «ruadas» que entonaron canciones gallegas frente al regio alcázar, y la segunda por figurar en ella una

pareja de charros con sus pintorescos vestidos.

#### El día en Palacio

Con motivo de la festividad del día, la corte vistió de gala y en el altar del Salón de Tapices fué oficiada una misa por el patriarca de las Indias.

A las diez y media entraron en la cámara regia los generales del Directorio, presididos por el marqués de Estella, para cumplimentar a don Alfonso.

Como de costumbre, se colocaron albornes en la antecámara y mayordomía de Palacio.

En los primeros firmaron muchos políticos, entre ellos don Juan y don Isidoro La Cierva, señores Maestre, Sánchez de Toca, Montijo, Martos, Arias de Miranda, conde de Lizárraga, Goicoechea, y los cardenales de Burgos, Toledo y Tarragona.

El Rey ha recibido gran cantidad de telegramas de España y del extranjero, felicitándole por su día.

Algunos están muy expresivos. Entre los telegramas figura uno del general don Leopoldo Saro, en el que dice que combatiendo en Punta Altares, las tropas dirigen un cariñoso saludo al Rey, que es el primer soldado que quiere a su patria.

### Noticias de Barcelona

#### El gobernador interino

Barcelona 23

El gobernador interino recibió hoy a los periodistas, a los que manifestó que no tenía noticias que comunicar.

Agregó que el general Milans del Bosch regresará a Barcelona mañana en el expreso.

#### Un incendio

En la casa número 6 de la calle de Margot se declaró un incendio, que destruyó unos depósitos de algodón.

Media hora después pudo ser sofocado por los bomberos.

Las pérdidas ocasionadas por el siniestro se calculan en unas 3.000 pesetas.

#### Persecución de un sospechoso

La policía practicó hoy en la barriada de Pueblo Nuevo un registro en una casa, incautándose de una escopeta.

El individuo a quien buscaba había huido.

Se le cree complicado en el atraco a mano armada cometido en la calle de Gros.

#### Dos muertes repentinas

El oficial de la recaudación de Hacienda, Mariano Pesis, a pesar de ser día de fiesta acudió hoy a la oficina para terminar unos expedientes.

Cuando regresaba a su casa se sintió repentinamente enfermo, cayendo al suelo en la calle de Bella Isla.

Recogido por unos transeúntes se le trasladó a la Casa de Socorro, donde llegó ya cadáver.

La portera de una casa de la calle del Bruch sufrió esta mañana un síncope en la vía pública, quedando muerta.

Se llamaba Angela Ramos.

#### El Santo del Rey

Con motivo de celebrarse hoy el santo del Rey, hubo la acostumbrada recepción en la Capitanía general, desfilando por ella Corporaciones, Cuerpo Consular, representaciones de entidades y los jefes de la guarnición.

#### La celebración del homenaje a los Soberanos

Anoche facilitaron en la Capitanía general el telegrama enviado por el presidente del Directorio, en el que éste señalaba la conveniencia de aplazar el homenaje a los Reyes organizado para el día 25, tanto por no poder regresar para ese día todos los elementos catalanes que están en Madrid, como porque quizás asistirá Primo de Rivera.

#### España en Marruecos

Destrozos de la aviación Melilla 23  
Las escuadrillas de aviación

bombardaron la atmósfera del zoco de Telataz, destruyendo la casa de un jefe rebelde.

#### Accidente ferroviario

El tractor-carril descarriló hoy cerca del puente internacional, no ocurriendo desgracias.

#### Un nombramiento

Se ha celebrado el acto de nombrar caudal indígena Missian, con asistencia de los generales Sanjurjo y Fernández Pérez y varios caudales.

Dada lectura al «dahir» del nombramiento, el comandante general de Melilla pronunció un discurso elogiando al Missian.

Este agradeció el nombramiento en breves palabras.

Después, los moros que asistieron al acto corrieron la pólvora.

#### Una operación

Larache 23  
La columna de González Carrasco, apoyada por las de García Bolox y Prats, realizó una operación, ocupando Osinat del macizo de Beni Gorfet.

El enemigo, que opuso resistencia, huyó, siendo perseguido hasta Creptan.

#### La embajada del Vaticano

Paris 23  
En la Cámara el señor Briand habló de la embajada del Vaticano. Declaró que no creía oportuna la supresión, pues Francia no debe hacer ahora política de aislamiento.

Agregó que el Vaticano representa hoy una fuerza.

#### Disposiciones oficiales

Madrid 23  
La «Gaceta» publica hoy las siguientes disposiciones:

Concediendo indulto a todos los individuos que sufran arrestos por faltas leves en el Ejército y la Armada.

Desestimando la instancia que elevaron los maestros nacionales pidiendo que por las clases de adultos se les abone la cuarta parte del sueldo.

Disponiendo que el funcionamiento de los servicios y oficinas de emigrantes se ajusten a los preceptos legales.

#### El campeonato de Levante

Valencia 23  
En el partido jugado entre el Valencia F. C. y el Levante, triunfó el primero por cuatro a uno.

Aún no se sabe qué equipo será elegido campeón de Levante.

#### UNA AGRESION

Zaragoza 23  
Dicen de Murela de Jiloca, que cuando marchaban juntos los vecinos Santiago Muñoz y Antonio Pelegrina, fueron agredidos inopinadamente a pedradas, resultando heridos en la cabeza.

Como autores de la agresión han sido detenidos Cándido Fuentes y otros vecinos.

#### Campaña contra la Inmoralidad

Santander 23  
El gobernador ha emprendido una enérgica campaña contra la inmoralidad, incluso cerrando establecimientos.

La opinión pública elogia la actitud del gobernador.

#### Un ataque de locura

Zaragoza 23  
Por los alrededores del pueblo de Gallurt iban dos individuos llamados José Junquilla y Mariano Martín.

Refinitamente el primero se arrojó a un canal, pereciendo ahogado.

#### El viaje del Príncipe de Gales

Londres 23  
Se conocen detalles del viaje del príncipe de Gales.

Saldará de Londres el día 28 de Marzo y no emprenderá el viaje a América hasta el 23 de Julio.

En la Argentina se le prepara un recibimiento majestuoso que rivalice con el dispensado a la más alta personalidad.

#### LA RUPTURA CON EL VATICANO

Buenos Aires 23  
Se cree inminente la ruptura con el Vaticano.

Se asegura que dentro de unos días se marchará el Nuncio sin elegir sustituto.

#### RESTOS DEL HOMBRE PRIMITIVO

Londres 23  
El observador del Colegio real médico ha informado acerca de los restos humanos encontrados en Rocken.

Según su opinión, los esqueletos pertenecen a hombres de 10.000 años.

Tienen mucho parecido con el gorila y presenta muy pronunciada la columna vertebral.

#### La voz pública

#### El camino de Maracena

Constituye una verdadera vergüenza y un peligro permanente para la circulación, el estado en que se encuentra el camino de Maracena en el tramo comprendido entre las obras de los nuevos cuarteles y la Casería del Almés, donde diariamente vuelcan los carros y se registran innumerables accidentes.

Como el trozo indecoroso tendrá unos cien metros de longitud y la obra de arreglo ha de ser muy económica, esperamos que Obras Públicas, o la Diputación provincial, dispondrán la inmediata satisfacción de esta justísima queja.



### OLYMPIA

PROGRAMA PARA HOY

Viernes 23 de Enero de 1925.

Estreno de la graciosa comedia en dos partes titulada

Florián es una alhaja

Por el inteligente mono Liptle Nap

Estreno de la extraordinaria producción en cinco actos, selección de la Casa Vitagraph, titulada

UN ALMA GRANDE

Interpretación de los geniales artistas Colleen Moore y Warner Dexter

SECCION CONTINUA DESDE LAS TRES DE LA TARDE

COMERCIALES

INDUSTRIALES

El anuncio en «El Defensor» es el más eficaz, por ser éste el periódico que más circula en Granada y su provincia.

DEL MOMENTO

El patriotismo y la patria

En realidad, todo acto de carácter patriótico debe tener una finalidad constructiva. Es decir, que no basta con que una campaña patriótica se inspire en un sentido de afirmación nacional. Será preciso orientarla hacia aquellas finalidades concretas y positivas que pueden conducir a una eficaz política de reconstrucción.

Reconstituir espiritual y materialmente a España debe ser la base de toda campaña de carácter patriótico. En nuestro país, el patriotismo ha sido, por lo general, un tema literario y oratorio, ayuno por completo de realidades. Las invocaciones al patriotismo no tenían más trascendencia que el impresionismo momentáneo de una hora circunstancial. Y precisamente, en nombre del patriotismo, se han cometido graves atentados contra la patria.

Porque el patriotismo literario y retórico, tan propagado en España por oradores políticos y escritores patrióticos, no ha servido para que el país tenga ferrocarriles y carreteras y escuelas en número suficiente; ni ha servido tampoco para dar impulso a nuestra vida industrial y agrícola, ni para hacer una intensa obra cultural y ciudadana, ni para abrir ambos cauces al progreso nacional.

Y como aquí se ha hablado muchas veces del patriotismo sin pensar lealmente en los altos intereses de la patria, casi todo lo que se ha llamado pomposamente labor patriótica, ha sido infundada e inútil. Ha faltado lo esencial, ese espíritu constructivo a que aludíamos antes y que representa una finalidad concreta y positiva. Quien construye un ferrocarril o crea una escuela, hace más patria que quien pronuncia varios discursos líricamente patrióticos.

En España hace falta construir mucho. Como que somos un país donde todavía están por resolver problemas fundamentales. Y si hace falta construir, todo el patriotismo debe convertirse en una actividad constructiva, provechosa y fecunda.

Nosotros no tenemos fe sino en esta clase de patriotismo; en el patriotismo de realidades, no de pa-

labras; patriotismo que transforme positivamente la vida nacional; que intensifique el progreso del país y multiplique sus fuentes de riqueza; patriotismo que fomente los medios de cultura y purifique el ambiente ciudadano; patriotismo en que cada individuo y cada colectividad ejerzan su función social honradamente en beneficio de la patria.

Por eso conviene que hablemos menos del patriotismo y lo sintamos más hondamente. Sobre todo, conviene que lo orientemos todos—gobernantes, corporaciones, colectividades e individuos—hacia una labor fuertemente constructiva y saludablemente renovadora de sentimientos, métodos y costumbres. O sea, un patriotismo inspirado generosamente en el progreso de la patria.

Ecos de Sociedad

Ha regresado el Gobernador civil después de saludar en Sevilla al presidente del Directorio

Ayer tarde regresó de Sevilla, en automóvil, el Gobernador civil señor Aramburu, después de saludar y conferenciar en dicha ciudad con el presidente del Directorio, general Primo de Rivera.

Respecto a intereses granadinos ha hablado también el Gobernador civil con el ilustre presidente del Directorio.

En la conversación se ha tratado del próximo estado de las carreteras de la provincia, ofreciendo el señor Primo de Rivera que todas se arreglarían cuando se pueda, así como también se realizarán otras obras públicas, cuando se sanee la Hacienda.

Nos dijo igualmente el señor Aramburu que el general Primo de Rivera regresará a Marruecos dentro de nueve o diez días.

Instrucción pública

La Asociación del Magisterio de esta provincia ha hecho efectivo el sueldo de 500 pesetas a la viuda del maestro señor Pareja Reyes.

Se está tramitando el expediente que la misma señora dirige a la Nacional pidiendo el sueldo que le corresponde.

Por fallecimiento de la maestra que la desempeñaba, ha quedado vacante una escuela de niñas en Córdoba.

EL HOMENAJE AL REY

LOS ACTOS DE HOY EN GRANADA

Hoy se celebrarán en Granada diversos actos de homenaje al Rey don Alfonso XIII, con motivo de su fiesta onomástica.

Los niños de las escuelas asistirán al descubrimiento de la nueva lápida en la casa de don Alvaro de Bazán.

Después marcharán a la Catedral, donde se celebrará función religiosa y a continuación irán al Ayuntamiento, donde se les darán meriendas.

En el patio de las Casas Consistoriales se ha levantado un dosel. Allí se colocará el retrato del Rey don Alfonso.

En el Gobierno militar se celebrará una recepción, desfilando las autoridades y Corporaciones ante el Gobierno militar.

A las cinco de la tarde tendrá lugar en el teatro Cervantes la solemne velada de homenaje a Su Majestad, organizada por el Real Conservatorio Victoria Eugenia.

Fiesta literario-musical

He aquí el programa de la función organizada en el teatro Cervantes por el Real Conservatorio Victoria Eugenia y que se celebrará el día 23 a las cinco de la tarde:

Primera parte

- 1.º «El Buen Sentido», propósito escrito para este acto por el señor don Manuel Medina Olmos, interpretado por los alumnos de Declamación señoritas Marina Velasco y Victoria Gutiérrez Sierra, los señores Gutiérrez y González Posada.
2.º «Pierrette», (piano) señorita Dolores Iturriaga (5.º año). Chamínade.
3.º Las Musas Latinas», (canto), señorita Victoria Gutiérrez, acompañada al piano por la señorita Antonia Bustos Penella.
4.º Solo del «rondeau» de concierto (piano). Señorita Aurora Martínez Castro (sexto año). Weber.
5.º «J'ay pense», (violín). Señorita Concepción García Pereaña (4.º año). Drla.
6.º Vals en la «bemol» (piano). Señorita Juana Ruiz Jiménez (7.º año). Chopin.

Segunda parte

- 1.º «Danza gitana» (piano), señorita Mercedes Agudo, (7.º año), Barrios.
2.º «Marina», romanza (canto), señora Morales, alumna que fué de este Conservatorio, Arrieta.
3.º Allegro de concierto (piano), Srta. Rosario Navarro (8.º año), Granados.
4.º Jota (canto), señorita María de la Paz Olmedo, acompañada al piano por la profesora señorita Iglesias, Falla.
5.º «Aragón», fantasía (piano a cuatro manos), señoritas Purificación y Pepita Rizzo, Albeniz.

Tercera parte

- 1.º «El Crepusculo», capricho militar, por la Banda del Regimiento de Córdoba, Juarraz.
2.º El diálogo titulado «El Chiquillo», por la señorita Gutiérrez y el señor Arroyo Pareja, Hermanos Quintero.
3.º Presentación de la señorita Chelvi, profesora de Arpa de este Centro y célebre concertista, que ejecutará las obras siguientes:
a) «Frierie», Hasselmann.
b) «Serenade», Leblanc.
c) «Le danse des sylphes», Godfrey.
4.º «La Tierra», fantasía de aires montañeses, por la Banda del Regimiento de Córdoba, Santamaría.

El producto de la fiesta se destinará a los heridos de la guerra de Marruecos hospitalizados en Granada.

Los vendedores del nuevo Mercado de San Agustín, como homenaje al Rey, han contratado una banda de música, que dará un concierto hoy, de nueve a doce de la mañana, en dicho Mercado.

En el Gobierno militar

En la orden de la plaza se dispone que, con motivo de ser hoy el santo de Su Majestad el Rey don Alfonso XIII, se vestirá de gala y se izará el pabellón nacional en los edificios militares.

Lease la cuarta plana

Para el acto de corte que di-

cho motivo se celebrará a las doce en este Gobierno militar, S. E. el general gobernador, se ha servido disponer, que a dicha hora de comienzo la recepción del elemento civil y seguidamente de que lo haga la última Corporación del mismo, recibirá por el orden establecido a la guarnición, asistiendo todos los señores generales, jefes y oficiales francos de servicio.

Para el expresado acto, el regimiento de Córdoba nombrará una compañía con bandera, escuadra, banda y música, que con la anticipación necesaria se encontrará en la puerta del edificio de este Gobierno, a cuyo sitio concurrirán a la misma hora las escuadras de batidores y bandas de trompetas de Caballería de Lusitania y 4.º Ligero.

Cámara de la Propiedad Urbana

Esta Corporación ha remitido a Su Majestad el Rey don Alfonso XIII (q. D. g.) el siguiente telegrama de felicitación con motivo de celebrar hoy su santo.

«Jefe superior de Palacio, Madrid.—Cámara Propiedad urbana granadina, con motivo fiesta onomástica Su Majestad, le felicita y le reitera testimonio muy sincera adhesión.—Presidente, Gonzalo Fernández de Córdoba.»

El homenaje escolar

La Junta local de primera Enseñanza, de acuerdo con la Comisión municipal permanente, ha organizado el homenaje escolar que se ha de celebrar en honor de Su Majestad el Rey, hoy día de su santo.

Con este objeto están invitadas todas las escuelas nacionales y privadas, así gratuitas como retribuidas, para que concurren a las dos en punto de la tarde, a la plaza Nueva, desde donde partirá la manifestación de niños que se detendrá ante el busto lápida del insigne patrio granadino y eminente marino don Alvaro de Bazán, que se descubrirá este mismo día a la expresada hora.

Continuando en manifestación, los niños se dirigirán a la Santa Iglesia Catedral, en la que se cantará una Salve y pronunciará sermón patriótico, el sabio y virtuoso Canónigo del Sacro-Monte don Manuel Medina Olmos.

Terminados la Salve y Sermón, los niños y autoridades asistirán a la recepción ante el retrato de Su Majestad el Rey, en el Ayuntamiento, en donde serán obsequiados todos los niños con una merienda, y éstos y los invitados con retratos de Su Majestad.

A todos estos actos están invitadas las autoridades de todos los órdenes, las que se congregarán en la casa Ayuntamiento, de donde partirán para asistir a los actos reseñados.

Si alguna escuela no hubiera recibido la invitación oportunamente quedan invitadas por la prensa, pues es el deseo del Excmo. Ayuntamiento no quede postergada alguna.

Para la buena organización de los actos que hoy se celebran, se ruega encarecidamente a todos los invitados asistan puntualmente a la hora señalada.

El Defensor de Granada confiere diariamente dos ediciones.

LA EXPOSICION HISPANO-AFRICANA

LA ORIENTACION DEL CERTAMEN

El Comité de la Exposición Hispano-Africana ha publicado su primer folleto de divulgación. Hay en él cosas interesantes y, entre ellas, encontramos el capítulo que marca en términos claros y precisos la orientación del Certamen y su necesidad como política de unión y fomento de intereses entre España y África.

Gustosamente reproducimos los siguientes párrafos: «Creemos que para convivir es preciso que nos conozcamos, que para colonizar es necesario que estimemos, no sólo los títulos que nuestro abuelo colonizador nos legara, sino las excelencias del suelo sobre el que tenemos dominio, y que, mostrando a los españoles lo que África promete y al mundo lo que de España puede esperarse, fijemos para el futuro un criterio colonizador moderno y orientado.

Por ello, la Exposición, en lo que al tiempo se refiere, ha de tener dos partes, y en sus varias secciones, abarcar las modalidades precisas para que todos los problemas de arte, historia, comercio y comunicaciones, se presenten con la debida importancia.

Punto muy principal ha de ser mostrar, no sólo los restos de tradición africana que han quedado en la Península, en edificios, obras de arte o ingenio e instituciones, sino también las costumbres, industrias, ritos y hasta supersticiones, a las que puede darse aquel origen. Junto a la exhibición de monumentos arábigos, que atesoramos como recuerdos de la civilización musulmana; junto a los acabados modelos de irrigación morisca de las vegas de Valencia, Alicante, Lorca, etc., habrán de mostrarse los viejos telares caseros, aún conservados en el fondo de la Alpujarra, donde las amas de casa tejen las telas de brillantes colores; y los deshilados y labores de sabor arcaico que aún hacen las mujeres de Lagartera, y lucir el trabajo de los mueblistas de Albendiego y los alfareros de Muel, y tantas otras industrias como aún hoy producen formas tan variadas y elegantes, muy próximas a los árabes y bereberes.

Todos los testimonios importantes de la epopeya de la reconquista, las huellas que han dejado siglos de convivencia de dos razas, y los recuerdos que, en su exodo, han llevado los pueblos semitas al abandonar España, tendrán en el Certamen lugar adecuado, y el arte y la historia, al demostrar el enlace en que, durante siglos hemos vivido con esos pueblos, nos extenderán la gloriosa ejecutoria que merecemos de ostentar para reivindicar el papel que en el porvenir debe correspondernos.

Para todo esto no hay escenario tan propicio como Granada; sus monumentos

arabes que, además de los clásicamente conocidos, nos pueden aún mostrar cómo eran las viviendas, las academias, y los baños, cuando imperaba la media luna; su paisaje maravilloso cantado por poetas orientales; su rica vega; sus industrias que, en blondas, cueros repujados, hilos, colores y muelles, aún encierran las puras esencias del medioevo; su facilidad de adaptación al progreso por la riqueza de su suelo y la que ofrece a las comunicaciones aéreas, todo ello compone el escenario magnífico donde han de exponerse a la atención mundial esas relaciones que han existido, existen y deben existir, entre las dos civilizaciones, europea y africana, para las que siempre fué España el forjado paso.

En la planicie que se extiende al Oeste de Granada y en parte de la vega al Sur, en sólidos pabellones, reflejados algunos en albercas y estanques, y otros colocados como fondo de grandes patios, cuyos costados podrían cruzarse con galerías decorativas, dando a esta exhibición un carácter original que, sin absurdas restituciones arqueológicas, entone con el de nuestra Andalucía musulmana, se acumularían los recuerdos históricos, las obras de arte, cuanto pueda mostrarse en un Museo, y en otra parte de la Exposición y con caracteres de zoco o mercado, se exhibirían, juntas con las obras de industriales, españoles, de las musulmanas que en el norte de África trabajaban el hierro, el cobre, y el cuero, tejen tejidos y sederías; las de los alfareros que, en Marruecos, fabrican todavía alcatraces así idénticos a los de la Casa Real de la Alhambra y, todo ello, no como una exposición de objetos y cosas heterogéneas, de contemplación siempre fatigosa, sino como centro de actividad viviente, en el cual pueda asistir a la elaboración de toda clase de manifestaciones artísticas.

Nada ha de dejarse a la ampulosa expresión estéril de enormes palacios sin utilidad; se tratará de renovar las industrias españolas, buscando en las raíces que, pródigas, las alimentaron en otro tiempo, nuevos elementos que las mejoren. Para el capital español, se mostrarán las posibilidades que nuestras colonias ofrecen, y para el comercio universal, las facilidades que brinda la situación geográfica de España. Para el artista, habrá la evocación de la sumosa cultura musulmana que culminó en Córdoba y Granada; para el historiador, la reunión de datos dispersos de la Edad Media española; para el turista, el asombroso espectáculo de una ciudad en la que se mezclan y funden las expresiones de los pueblos que la crearon, con las bellezas de su suelo; para el

industrial, el estudio de especializaciones que furben (bief) un valst; año, despojado, en el comercio mundial y el contraste de dos mercados, de dos civilizaciones, que se tocan y se confunden en el suelo, que ya desde la prehistoria pudo pertenecer indistintamente a Europa o a África.

Con el recuerdo de lo que fuimos, se amará la esperanza de lo que podemos ser, y acumulando los productos africanos a los similares que tenemos, exhibiendo la riqueza de las colonias que aún poseemos y que, hasta España, son las desconocidas, señalando el porvenir que en nuestra zona de protectorado puede crearse, buscando la unión comercial con los centros productores y consumidores africanos, y demostrando que somos, por designio providencial, el lazo que facilite la unión de Europa, África y América, creemos que el Certamen proyectado ha de realizar una misión tan patriótica que, fuerza es que, orden de la Exposición, que en la Real orden de fidelidad se ofrece por el Gobierno de S. M.»

Academia de Medicina

El domingo 25 del actual tendrá lugar la sesión inaugural del año 1925, en el salón de actos de la facultad de Medicina.

El discurso estará a cargo del doctor don José Martín Barrales.

Una nota de la Comisaria

Se ruega a la persona que con la firma de «Un periodista granadino», remitió un donativo en sellos para don Emilio Fernovi, se dirija a la Comisaria de Vigilancia, para recoger dicho donativo, ya que el interesado se ausentó de Granada antes de que se le pudiera hacer entrega del mismo.

«El Defensor»

Día 25 de Enero de 1882

En la Academia de Ciencias y Literatura del Liceo obtuvo cinco de los siete premios ofrecidos el escritor malagueño Narciso Díaz de Escobar.

En Lisboa se constituyó la Cámara de los Diputados, presentándose por la oposición un proyecto de reforma constitucional.

El día 31 de Diciembre de 1881 se les adeudaba a los maestros de esta provincia 1.316,175 reales.

Atropellada por una caballería

Teresa López Rodríguez, fué curada ayer en el Hospital de San Juan de Dios, de contusiones en la cadera izquierda y probable fractura del fémur del mismo lado, producidas por una caballería en el Callejón de López Argüeta.

Bergamín y Ossorio y Gallardo

En la mañana de ayer han regresado a Málaga y Madrid, los ilustres juristas don José Bergamín y Ossorio y Gallardo, una vez terminada la vista del pleito que ha motivado su venida a Granada.

Muchos amigos les han despedido.

Siluetas del día

ESTOY PERPLEJO

El Centro Artístico ha publicado una nota oficiosa un poco enigmática. Confieso, después de leerla, que estoy desconcertado, perplejo, sumido en el «mar de confusiones» de que nos hablan los escritores aficionados a las frases hechas. Porque los directivos del Centro han tomado una resolución radical, francamente revolucionaria. ¿Hay aficionados al izquierdismo o al derechismo? Pues se acabaron de raíz tales inclinaciones. En la simpática Sociedad ya no existe ni izquierda ni derecha. Habrá que sentarse en el centro del salón para no ser atemolizado... ¡Y qué graves problemas, qué hondos conflictos van a crear esa resolución extraordinaria de la directiva! ¡Qué tremendas perplejidades ante la supresión de izquierdas y derechas! Supongan ustedes que yo, que soy aficionado, aunque me esté mal el decirlo, a jugar al «chapo», ¡voy esta noche a la sala de billar del Centro! Supongan también ustedes que en una de las jugadas, mi compañero, con la habilidad del buen «chapoista», me deja «tapado». Yo, entonces, comenzaré a estudiar la bola, buscando una combinación favorable. Y al observar mi confusión, alguien me insinuará protectoramente: «Tírate usted por aquí, por la banda izquierda...» Pero en este momento surgirá airadamente el señor Ortega Molina, como una aparición misteriosa y terrible, y gritará con ademanes apocalípticos: «¡No! ¡Por la izquierda no! ¡Aquí no hay izquierdas ni derechas! Y habrá que tirar por el centro...» Y derribar los palos para que se apunten los tantos nuestros enemigos.—CONSTANCIO.

Las Fiestas del Corpus

Concurso de carteles

Se anuncia concurso entre artistas granadinos para la presentación de modelos del cartel anunciador de las próximas fiestas de Corpus, por término de 20 días, que terminará el 16 de Febrero próximo a las once de su mañana, con las condiciones del edicto que se halla de manifiesto en el sitio de costumbre y en el Negociado respectivo.

EN MONACHIL SOLEMNE INAUGURACION DE UN NUEVO LOCAL-ESCUELA

Con solemnidad extraordinaria y entusiasmo indescriptible se inauguró el domingo último otro nuevo local para la escuela del barrio de la Vega, del término municipal de Monachil, aprovechando las fiestas que se celebran en dicho pueblo y la esplendidez del tiempo, que dieron al acto una brillantez inusitada.

Empezó el acto por una función religiosa en honor de la Inmaculada en el Noviciado de los Agustinos en que los RR. PP. pusieron a contribución su exquisito celo y entusiasmo para el mayor realce, ocupando la cátedra sagrada el R. P. Imaz, superior de la Residencia, haciendo resaltar la importancia del acto en los tiempos presentes de renovación social, que parecen evocar aquellos legendarios de nuestras pasadas grandezas en que nuestras grandes empresas iban en consorcio con nuestras arraigadas creencias y no se realizaba una que no fuese encomendada a la protección y amparo de la divina Reina dispensadora de toda gracia.

Terminada la Sagrada Misa, que fué oficiada por la Capilla del Noviciado, se dió un refresco al delegado gubernativo señor Mundo, director y Secretario de la caja de Previsión Social, señores Bonilla y Palafox, y demás señores acompañantes, con cuyo préstamo se han efectuado las obras, y después fué llevada la Sagrada imagen a hombros de señoritas de la Barriada hasta el nuevo local, a cuya advocación se consagra.

Al llegar al local se descubrió la lápida conmemorativa colocada en el frontispicio y que ha costeado la Caja de previsión, y acto seguido el señor Delegado hizo uso de la palabra en tonos sentidos y patrióticos, encomiando la labor realizada y exhortando a todos a coadyuvar a la obra del Gobierno de regeneración patria, como el acto que se celebraba.

Pero si importante y trascendente estaba la elocuente oración sagrada del R. P. Imaz, y el no menos sentido del señor delegado gubernativo, el acto del domingo tiene en el orden civil una significación tan especial, que viene a demostrar la frase tan proverbial de que «la fe sin obras es muerta».

El alcalde señor Carrera Hitos, hombre a la antigua, de arraigadas

creencias y firmes convicciones, amante, por tanto, de su patria «grande» y no menos aun de todo lo que redunde en bien de la patria «chica», con una voluntad y constancia enérgica y perseverante, ha consagrado todo su celo y actividad en pro de los intereses, tanto espirituales como materiales del pueblo de Monachil, y en admirable consorcio estas hermosas prendas ha realizado en el poco tiempo que lleva desempeñando la alcaldía la hermosa obra de dotar a su pueblo de dos hermosos locales para sus escuelas, que representa un esfuerzo inaudito, y, últimamente, el que se ha inaugurado en el barrio de la Vega, cuya escuela también se ha creado a instancias suyas.

Bien por el señor Carreras, Caja de Previsión y señor delegado, que con tanto entusiasmo vienen laborando por estas obras de saneamiento moral, y quiera el cielo que todos le imiten para llegar a obtener una patria digna de sus pasadas tradiciones.

J. DEL CAMPO

EN CERVANTES

Camaleón Spectacle

Debutó la «Compañía de revistas» dirigida por Manuel Sugañes y en la que hay abundante personal femenino.

Se trata de unos cuantos números de variedades, música ligera y algunos de visualidad y efecto: tales son «Un sueño», «Los payasos», «Los caballitos de circo», «Los juguetes futuristas» y «Cher-Maxim» y otros conjuntos de cabaretes, en que hay nutridos grupos corales, algunos cantantes buenos me hacen pensar en la mejor aplicación de sus facultades, a la zarzuela.

Buen decorado y variadas toiles realzan también los números, sobre todo los efectos de luz.

N. DE LA F.

EL DEFENSOR DE GRANADA confiere diariamente dos ediciones.

AGLON AUTO-OIL EL LUBRIFICANTE PERFECTO PARA AUTOMOVILES

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El día político

El Consejo Español de Ultramar

En el ministerio del Trabajo se reunió esta tarde el Consejo Español de Ultramar, estudiando los proyectos para facilitar medios económicos a las cámaras españolas.

También se acordó pedir al Directorio se negocien tratados comerciales y se dió cuenta de la disposición por la que se deja de percibir el gravamen sobre el aceite de oliva.

El general Saravia en libertad

Según comunican de Cádiz, esta tarde salió del castillo de Santa Catalina el general de Caballería don Leopoldo Saravia, que ha sido indultado del arresto que sufría.

Firma regia

El Rey firmó numerosos decretos de escaso interés general.

Madrid al día

Tres hermanos condenados a muerte

El Consejo Supremo de Guerra ha hecho firme la sentencia dictada en la causa seguida por robo y asesinato contra los hermanos Goñi.

El fallo les condena a los tres a pena de muerte.

De Marruecos

Muerte de un oficial

A consecuencia de un disparo enemigo, ha sido muerto el teniente de la Melilla Fernando Cisneros, que se encontraba en la posición de Afrau.

Cañoneo

Las baterías de Sedi Mesaud han cañoneado varias concentraciones enemigas, causando al enemigo numerosas bajas.

El día del Rey

Mañana, con motivo de celebrarse la fiesta onomástica del Rey, habrá recepción militar en la comandancia general.

De Barcelona

Jugadores húngaros

Ha llegado a esta población, de paso para Sevilla, el equipo húngaro que ha de contender el domingo próximo con la Selección andaluza.

Un timo

Comunican de Gerona que en el pueblo de San Salvador fué timada una señora.

Complot revolucionario

Se ha descubierto un complot revolucionario para derribar al Gobierno.

Comentarios de la prensa

Los periódicos, al comentar el homenaje que el pueblo español tributa a sus Reyes, dicen que como era de esperar, resulta grandioso, demostrando las simpatías con que cuentan.

El centenario a Vasco de Gama

En esta capital es esperada dentro de unos días la llegada del nuncio de Su Santidad en Madrid, monseñor Tedeschini, nombrado por el Papa para presidir la representación suya, que asistirá a las fiestas del cuarto centenario de Vasco de Gama, que se celebrarán a fines de este mes.

Oro norteamericano

A bordo del buque americano "George Washington" han llegado más de seis millones de dólares oro, que van a ser distribuidos entre Europa, para equilibrar las finanzas mundiales.

El homenaje nacional a los reyes

Al levantarse a hablar el marqués de Estella se oyó en la sala una ovación estruendosa.

El Presidente comienza diciendo que esos aplausos no se dirigen a él persona, sino por lo que han dicho de él los anteriores oradores.

Dirige unas cariñosas palabras a las tropas que luchan en África, para las que, dice, no hay frases con que ponderarlas por su bravura y disciplina.

Todos—declara—, desde los jefes hasta los soldados, se batieron con bravura y dejaron las ideas al pie de la bandera.

Quiere que este saludo llegue a todos los campamentos donde se alojan las tropas.

Recuerda el acto del 13 de Septiembre y dice que aquella hoguera sirvió para purificar a la patria, envenenada por luchas bizantinas.

Agrega que a los diez y seis meses que llevan de actuación, queda por hacer tanto como han hecho.

(Los asistentes prorrumpan en vivas a las Diputaciones y a España.)

Este grito último—añade—es el que más me halaga.

Declara que en la época del 13 de Septiembre, España era un hervidero de pasiones que la empujaban y la arrastraban a los grandes males.

Recuerda que en aquel tiempo vivió como en un teatro, al salir la bandera española, el público prorrumpe en una calurosa ovación y esto le hizo comprender que el patriotismo alentaba en el país.

Agrega que sin la ayuda de la guarnición no hubiera podido hacer nada.

He padecido—continúa—grandes amarguras, pero ninguna se puede comparar con las que experimenté ante el 13 de Septiembre hasta decidirme a dar aquel paso para terminar con la situación peligrosa en que se encontraba España.

Declara que el peligro de ahora no es de derechas ni de izquierdas, sino de conciencias; momentos en los que sólo se debe pensar en la salvación de España.

Del otro lado—prosigue—está el sindicalismo, que no me asusta por los buenos principios que contiene.

Con los que no transigiré—dice—es con los sindicalistas-comunistas, porque éstos sólo llevan en su lema el crimen.

En esta situación vivíamos antes del golpe de Estado y por ello no dudé un momento en realizarlo.

Declara que los agravios dirigidos al Rey han llegado al corazón de los españoles, y exclama: —Claro, que el Rey, como humano, no puede ser perfecto, pero siempre se dejó llevar de sus mejores sentimientos.

Añade que este homenaje es un nuevo estímulo para continuar laborando con entusiasmo.

Dice que esta asamblea es trascendental, porque en ella está representada el alma española.

Termina diciendo, que recoge estos minutos de sinceridad para meditar sólo en el bienestar de España.

Una larga ovación y entusiastas vitores ahogan las últimas palabras del general.

Aspecto del Palacio de Hielo El homenaje tributado esta tarde a los Reyes en el Palacio del Hielo ha revestido grandiosidad.

En el salón que sirve de pista se habían colocado diez filas de mesas perpendiculares a la mesa presidencial, situada en una de las galerías.

La amplia sala presentaba un aspecto magnífico y sorprendente, profusamente adornada de plantas y flores de gran variedad y ofreciendo un conjunto artístico.

En el testero frente a la mesa presidencial se había colocado un gran cartelón, en el que se leía con letras formadas con flores de la huerta de Murcia: «Vivan los Reyes!»

Detrás de la mesa se hallaba instalado un retrato del Rey rodeado de laureles.

de pie, prorrumperon en una estruendosa ovación que duró largo rato; haciéndose difícil imponer silencio.

Con los Reyes hicieron su entrada en el salón los cardenales Reig y Benloch y el obispo de la diócesis.

Doña Victoria lucía una magnífica toilette con abrigo de pieles y la reina madre un vestido de terciopelo negro.

Don Alfonso vestía el uniforme de capitán general de la Armada; el príncipe de Asturias el de alférez de Infantería.

Detrás entraron los infantillos. Los Soberanos permanecieron unos minutos de pie a la entrada, mientras se acallaba la estruendosa ovación con que fueron recibidos y saludados sonrientes con la mano y con ligeras inclinaciones de cabeza.

Una vez hecho el silencio, la Familia Real ocupó la presidencia.

El «lunch» dió comienzo cerca de la seis de la tarde.

A la hora de los brindis, nuevamente el concejal madrileño señor Crespo, con el altavoz anunció que iba a hablar el Alcalde de Madrid.

Cuando se hizo silencio el conde de Vellelano manifestó que ofrecía el homenaje en nombre de todos los Alcaldes de España.

Seguidamente se adelantó hacia el Rey y respetuosamente le hizo entrega de las insignias y del bastón.

La concejala madrileña doña María de Echarrí, entregó los lazos de brillantes a doña Victoria.

Todos los presentes prorrumperon nuevamente en vitores y aplausos.

El momento fué de emoción, teniendo los Soberanos que saludar repetidas veces.

Don Alfonso enarboló la vara de Alcalde y doña Victoria ostentaba las insignias que acababa de recibir.

Todos los alcaldes elevaron sus varas, mientras las bandas de música ejecutaban la Marcha Real.

Discurso del Rey

Cuando la sala quedó en silencio el Rey se levantó, leyendo el siguiente discurso:

«Nada más grato para un Rey que labrar el bienestar y engrandecimiento de su país y sentirse confiado para realizar esta empresa.

El acto de esta tarde quedará en nosotros como un imborrable recuerdo y por eso la Reina y yo expresamos sincero agradecimiento.

Las insignias que me habéis ofrecido no significan nada con la satisfacción que sentimos teniendo a nuestro lado a todos los presidentes de Municipios, a cuya prosperidad consagraremos nuestras vidas.

Si una sabia organización sirvió para engrandecerlos, ese resurgir empieza con esta era de paz, orden y trabajo que es lo que queremos y anhelamos.

Señores, este acto proclamará fuera del país que España anhela su máximo engrandecimiento con la paz, el orden y el trabajo.

Dios nos llevó a las cumbres de la gloria en pasadas edades y su altísimo designio nos llevará ahora al engrandecimiento y a la prosperidad de nuestras vidas.

Vengan a nuestro lado, para cooperar a la prosperidad del país, todos los ciudadanos de recta conciencia, que yo, como padre, no excluyo a ninguno.

Con Dios se rigen las naciones y con él haremos que resurja el fenix de la gloria.

Una ovación delirante acogió el discurso de don Alfonso y durante largo rato se le dieron entusiastas vitores, mientras se agitaban pañuelos y se levantaban los bastones.

Seguidamente la familia real, gratamente impresionada, abandonó el salón.

Por medio del altavoz se rogó a los asistentes hicieran silencio para escuchar la palabra del presidente del Directorio.

lamenta padecer una afcción a la garganta.

Pues—añade—dejando un Gobierno puede contar de esta forma con sus gobernados?

Ya tendré ocasión—prosigue—de hablar nuevamente en el mitin organizado para pasado mañana, y en él os diré cosas del pasado, del presente y del futuro.

Dedicó un recuerdo a Marruecos, declarando que razones de sentimientos le hacen ver hoy también a los hijos que combaten en campaña.

Recojo la ineluctable—agrega—apuesta esta tarde para que en estos momentos, recordando su abnegación y patriotismo, se dirija un saludo a los hijos que marcharon a la guerra para alcanzar las glorias de los héroes.

Voy, pues, a recoger la idea propuesta y enviar expresito salido a los soldados de África.

Propone que todos los Alcaldes con el Gobierno se dirijan a la tumba de los Invalidos para rezar allí por los soldados de todas las épocas inmolados por la Patria.

—Yo digo—continúa—que los héroes son como los individuos honrados, que todos quieren a su Patria y son pacifistas, pero en los que, cuando aquella es agraviada, resurge la fiera indomable que los conduce al heroico sacrificio.

Creo que sería absurdo con la pasividad conquistar, como absurdo también que todos los hombres permanecieran impasibles ante el agravio de su honor.

A vosotros—agrega—que ya peñáis canas como yo, os toca en estos momentos luchar cada uno en su esfera humilde y hacer que vuestros hijos propaguen las ideas de patria, orden y trabajo.

No quiero separarme de vosotros en estos momentos en que el patriotismo os ha reunido alrededor del Rey, sino aconsejaros que cuando volváis a vuestros hogares y estéis con vuestros hijos, con vuestros nietos, que les inculquéis los conceptos de honradez, y trabajo, para hacer correr vuestra sangre con las sublimidades de la raza.

El marqués de Estella, que fué interrumpido varias veces durante su discurso, recibió una gran salva de aplausos al terminar, no cesando las ovaciones entusiastas hasta que abandonó el Palacio de Hielo.

Dos alcaldes timados y cinco desaparecidos

Un concejal del Ayuntamiento de Villamar ha denunciado que al salir esta mañana de la estación de Atocha, el alcalde Nicolás Samos, unos desconocidos le timaron 6.000 pesetas por el procedimiento de las limosnas.

A otro alcalde también se le acercaron hoy unos individuos timándole 2.000 pesetas por el procedimiento de las limosnas.

De los alcaldes que han venido con motivo del homenaje al Rey, han desaparecido cinco.

En la Comisaría se ha formulado las correspondientes denuncias.

En honor de Primo de Rivera El presidente de la Mancomunidad señor Sala, va a pedir al Rey que como premio a la labor realizada por el general Primo de Rivera se le conceda el tercer entorchado.

Si esto no fuera posible se pediría la cruz laureada o que se le nombre presidente honorario de las todas Diputaciones españolas.

El Ayuntamiento ha fijado el día 25 la fecha del homenaje al marqués de Estella.

El Municipio hará un reparto de prendas a los pobres y organizará festejos.

Otros detalles Se encuentran en Madrid los cardenales de Burgos y Toledo y varios obispos.

Los diputados provinciales se reunirán hoy para firmar el mensaje que dirigen las Diputaciones a los Reyes.

En el sorteo celebrado entre diputados para asistir al banquete de gala de Palacio, ninguno ha correspondido a las Diputaciones andaluzas.

Solo uno de Granada ha resultado elegido como suplente.

Las Diputaciones vascas han renunciado a su asistencia en favor de otras.

El presidente del Directorio ha telegrafiado a Barcelona rogando se aplace el homenaje que pensaba tributar mañana al Rey, con el fin de que él pueda asistir a dicho acto.

Malhechores perseguidos

Barcelona 22 Dos sujetos penetraron hoy en una casa «torre» de Sarriá, apoderándose de ropas y efectos.

PRODUCTOS «ASTRAS»

Los dueños de los almacenes de San José han tenido la atención de enviarnos unas muestras de los acreditados productos «Astras» que tienen a la venta en su establecimiento.

Agradecemos la atención que han tenido con nosotros.

LA SEÑORA

D. Elisa de Gregorio y Dorado

Fuista de D. Pedro Domínguez

Que falleció piadosamente en el Señor el día 17 del corriente mes, después de recibir los auxilios espirituales

R. I. P.

Si afecto y espiritual sus desconsolados hijos: D. Pedro, D. Alfredo, D. Emilia, D. Elisa, D. Julio y D. Elena Domínguez de Gregorio; hijos políticos, Manuel Aloya y D. Enriqueta de la Fuente; nietos, nietos políticos, biznietos, hermanos, sobrinos y demás parientes.

RUEGAN A SUS AMIGOS ASISTAN A LA MISA DE REQUIEM que se celebrará el sábado 24, a las diez, en la iglesia de San Matías, por cuyo favor les vivirá eternamente agradecidos.

Granada 23 de Enero 1915.

Compañía General de Transportes

(S. A.)

Se cita a los señores accionistas de esta Compañía para que se reúnan el día 31 del mes actual, a las tres de la tarde, en las oficinas, calle de las Tablas número 26, con objeto de celebrar junta general ordinaria, y de no concurrir número suficiente se celebrará con los que asistan, el día 8 de febrero próximo, según determinan los Estatutos.

Granada 21 Enero 1915.—El Secretario, José Luis Valverde.

Interesante!

A todos asombran las grandes ventas que diariamente se efectúan en los Almacenes LA CONFIANZA, y es debido a que esta casa, después de practicar su inventario, ha marcado todos los artículos de invierno a precios tan reducidos que, solo visitando estos Almacenes, es como el comprador se puede dar una idea de ello.

La especialidad en equipos de novia, la venta de artículos blancos a precios de tarifa, los incomparables surtidos que presenta en artículos de temporada, y la formalidad en sus operaciones; a precios seriamente fijados, hace que esta casa sea hoy la preferida por el público en general.

Tenga usted bien presente estas señas, que no deberá olvidar en beneficio propio.

LA CONFIANZA

Reyes Católicos 36, esquina al puente del Carbón

Beba usted el elixir

Sierra Nevada

SARNA

ANTISARNICO MARTI. El único que cura sin baño De venta en todas las farmacias y droguerías.

PIDA USTED ANIS

MONTES JOVELLAR

ALMACENES EL LEÓN

Visite usted esta Casa. En ella encontrará las más selectas Novedades de la Temporada a precios que, sin duda, no los ha de ver en ninguna otra.

Procurar hallar la novedad, la buena calidad y el más reducido precio de un artículo, debe ser siempre la aspiración de todo el que compra y esto se consigue en los

ALMACENES EL LEÓN Mesones, 98 GRANADA Teléfono, 240

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

CONSULTA ESPECIAL

POR EL DOCTOR

Guillermo Sánchez Aguilera

Catedrático de Medicina, ex-catedrático de Oftalmología y ex jefe de Clínica Oftalmológica en París.

Horas de consulta: de 2 a 4. Días festivos: de 11 a 12.

Plaza de la Universidad, 2

PICORES

de la piel, SARNAS, SARPINILLOS, CO-NEZOLS, se curan en el acto y sin baño con una sola fricción de ACAROL.

J. PORTA Hotel Suizo

Delegado para compras de trigos candeleros y otros cereales para una Fábrica de Harinas de Barcelona

SEVILLA HOTEL SUIZO Y RESTAURANT. CALEFACCION Y CUARTOS DE BAÑO. PENSION DESDE 10 PESETAS. AUTO A TODOS LOS TRENES.-FRANCISCO CAÑO

LA FAVORITA. MESONES, 49. PRECIO FIJO. Precios increíbles para Lámparas de medio vatio: BUJIAS, Cristal claro, OPALIN. Solo esta casa vende a estos precios.

MOTORES RICART & PEREZ. I mejor. El de más rendimiento. El más perfecto. El de mayor seguridad y fácil manejo. El más económico de precio y consumo conocido hasta el día. Magres BOSCH :: Carburador ZENIT. GRUPOS INDUSTRIALES desde 1 y 1/2 a 90 H. P. GRUPOS ELECTROGENOS. GRUPOS TRANSPORTABLES para riegos y elevación de aguas hasta cuatro millones de litros por hora. DOS AÑOS DE GARANTIA. Instrucciones, Catálogos, Venta y Depósito exclusivo de estos motores. Juan Leyva, Mesones 3 y 5, Granada

Juventud de Acción Cultural. Continúa abierta la exposición de dibujos de Angel Ruiz de Peraltá, que esta Juventud tiene instalada en su local social, Carril de San Agustín, 6. La Sección de Ciencias de esta Juventud celebrará reunión esta tarde en la Redacción de este periódico, a las tres. La Junta de Fundación se reunirá mañana a las cuatro de la tarde en su local social.

Banco Hispano-americano. SUCURSAL DE GRANADA. CAMBIOS DE AYER. Interior 4 por 100, Amortizable 5 por 100, Amortizable nuevo 5 por 100, Cédulas 4 por 100, Cédulas 3 por 100, Tesoro 4 por 100, Tesoro 4 7/8 por 100, Banco Hispano Americano, Banco Español Río de Plata, Banco Central Mexicano, Azucareras Preferentes, Idem Ordinarias, Acciones Tabaco, Ferrocarriles del Norte, Madrid, Zaragoza y Alicante, Francos, Libras esterlinas, Marcós.

Droguería Alhambra. Almacén de drogas al por mayor y menor (único en su clase), de Ricardo González Sánchez (EN TESTAMENTARIA). Pintores—Brochas y pinceles alemanes, BARNICES, Esmaltes; etc., en toda su extensión. Agricultores—Azufre sublimado, flor, etc sacos de 11 y 1/2, 23 y 46 kilos. PRECIOS ECONOMICOS. Drogas, productos y especialidades para la Farmacia.

Banco Hispano-americano. Capital: 100.000.000 de pesetas. Sucursal en Granada: Gran Vía de Colón edificio de su propiedad. Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos y, en especial, los de España con las Repúblicas de América Latina. Servicio bancario que ha demostrado ser ventajoso para todas las operaciones en que lo utiliza su clientela.

HALLAZGO. de una carta con documentos. Diríjase a José Jiménez Garrido.

Gaia del viajero. Visita a los monumentos. Palacio árabe, de Carlos V y Torres de la Cautiva, de los Picos, Mezquita y Damas, todos los días laborables, de nueve y media de la mañana a una y media, y de tres a seis y media de la tarde.—Alcázar, Torres de la Vela, todos los días, de tres y media hasta la puesta de sol. Gratis los domingos.—Generalife, de nueve a una de la mañana y de cuatro a ocho de la tarde. Gratis los domingos.—Capilla Real, Catedral y Sagrario, mañana y tarde.—Cartuja, desde las ocho de la mañana a la puesta de sol.

Aperitivo y estomacal. Sierra Nevada.

PULPA SECA DE REMOLACHA. a 8-60 ptas., el saco de 40 kilos VILLAMENA, 10, BAJOS

CONSULTA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE Riñón y Vías urinarias POR EL DOCTOR ANGEL GUIJARRO. ESPECIALISTA DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARÍS. CONSULTA DE DOS A CUATRO. GRAN VÍA, 2, PRINCIPAL

VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica. Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo.

Para fomentar la Agricultura

Lo mismo que la ampliación de obras en las fincas urbanas y obtener de ellas una más crecida renta; para efectuar compras en condiciones ventajosas, como asimismo para levantamiento de hipotecas a corto plazo, etc., etc., el medio más rápido y seguro es acudir al BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA QUE DESDE 1903 TIENE ESTABLECIDA Marino Antequera GOMEZ, 15.-GRANADA

JOSÉ PASTOR PUJALTE

ha sido nombrado agente exclusivo para la venta de la conocida máquina de escribir CORONA en esta provincia. Diríjase toda la correspondencia a JOSÉ PASTOR PUJALTE CORTINA DEL MUELLE, 89.-MÁLAGA

"San José" Torres y López Hermanos

Fábrica de Mosaicos, Hidráulicos, Tubos de Cemento, Piedra Artificial... Cementos Lafarge y Landfort, Azulejos artísticos y ordinarios de primera calidad.

PESCADERÍA CANTÁBRICA

Pescados y mariscos de todas clases. Unica casa con cámara frigorífica. Servicio a domicilio: Reyes Católicos, 26. Mariana Pineda, 7. Teléfono, 699.

VINOS QUE SE VUELVEN

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigien con el VINICONSERVADOR. Producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley.

HOMBRES

faltas de energías, nervioso-musculares, impotentes, gastados por abusos de venitas, solitarios, etcétera. Viejos sin años, recobrarán las fuerzas de la juventud con el Vigor Sexual Koch, de tipo externo.

Hotel Rosario

JAEIN PLAZAS PARA AUTOMOVILES Auto a los Trenes

ZAPATERIA ALHAMBRA

Grandes existencias en calzados de todas clases. Tenemos gran surtido en zapatos y botas para caballero, desde 12 pesetas. Magnífico surtido en zapatos de charol, para señora, a 15 pesetas.

La casa que más barato vende JIMENEZ Y DIAZ.-ZACATIN, NUM. 11

Aceites VICTORIA para automóviles y máquinas LUBRIFICANTES VICTORIA

Importaciones directas de los E. U. A. Oficinas: Alameda Alfonso XIII, 39. MÁLAGA

LA GRIPPE

os acécha. La GRIPPE está en el aire. NO OS DEJÉIS SORPRENDER POR ELLA. Preserváos - Defendedos con el uso habitual de las PASTILLAS VALDA ANTISÉPTICAS

Conservad sanos vuestros Bronquios. Aumentad la resistencia de vuestros Pulmones con LAS VERDADERAS PASTILLAS VALDA que comprareis solamente en CAJAS a 1.75 pesetas

Indicador económico

Sección especial por palabras

Dé una a ocho palabras, 30 céntimos. Cada palabra más, 5 céntimos

Quando un automóvil da el máximo de rendimiento, es porque va lubricado con "Alglon Auto-Oil". Todo el que se suscriba a "EL DEFENSOR DE GRANADA" Lo recibirá gratis hasta último de mes. ESQUELAS SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACIÓN DE El Defensor de Granada



NEUMATICOS

DUNLOP

AUTO MOTO-VELOZ CONSTRUIDO PARA RESISTIR LAS PRUEBAS MAS DURAS

Montando "Dunlop" matais molestias

Sociedad Española DUNLOP (S. A.)

MADRID, Claudio Coello, 108. BARCELONA, Buenos Aires, 6

SOLUCIÓN CASES

DE CLOHIDRO FOSFATO DE CAL PREMIADO EN VARIAS EXPOSICIONES. Por su excelente composición y perfecta dosificación, es la única aprobada por la Real Academia de Medicina y demás Corporaciones médicas.

Félix Ros Bernal

Compra-venta de Metales y Hierros viejos.-Fabricación de Herraduras y Cortadillo de Chapa para la fabricación de Herraduras.-Almacén y Despacho: Fernán Núñez, 3, Málaga.

Gran Pensión Roma

en lo más céntrico de Granada, calle Cobas, 3, con balcones a Puerta Real. Se sirven cubiertos a domicilio y por abonos, importantes rebajas.

LA MODA PRACTICA

Es la revista de modas más útil, más elegante y más económica. Su gran tirada demuestra la mucha aceptación del público

IMPORTANTE

Sociedad de Seguros incendios desea nombrar inspectores y agentes en toda la provincia de Granada, dirigiéndose con referencias al Sub-Director Francisco de P. Ogea Ruiz, Procurador de Tribunales. Motril.

ANISOSA

Suero preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Constituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

Solución Benedicto

de glicerol - fosfato de cal con creosol. Tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos y debilidad.

COMPROBADO

Que es verdad la rebaja del 20 por 100 en pieles confeccionadas de todas clases y géneros de punto (traje 8 pesetas) por fin de temporada, se recomienda la ocasión de comprar en "EL REGALO", Bibrambla, 21, 22

Motor Golo - Diesel

de 5 a 32 caballos; es el más moderno y económico. Agencia "DAURO", exclusiva de ventas, montajes y pruebas a satisfacción.

SE ARRIENDA

El antiguo ventorrillo del Puente Cristiano. Para informes en la bollería del Corzo, frente a la Iglesia de San Antón.

DEPOSITO

Dr. Benedicto-San Bernardo, 11, Madrid DE VENTA Farmacia de Don Nicasio Montes Garzón Reyes Católicos, 20.-Granada

Juan Buridán POR MICHEL ZEVACO ESTA OBRA ES PROPIEDAD DE LA EDITORIAL SATURNINO CALLEJA, DE MADRID, CON CUYA AUTORIZACION SE PUBLICA

llonne y Malingre, pudieron, pues, entrar fácilmente y realizar la primera parte de su programa, que consistía en reunir a los dos novios, separados desde hacía tanto tiempo. La segunda parte de este programa consistía en decir a Valois que encontraría a Buridán y Mirtilla en la Corte de los Milagros.

Después de salir de la casa en que Hans había alojado a Buridán, se dirigieron a una de las intrincadas callejuelas que rodeaban la Corte de los Milagros y que irradiaban de ella como otros tantos tentáculos alrededor de la cabeza de un pulpo. Gillonne y Malingre andaban despacio, como dos honrados burgueses que visitan un museo de curiosidades.

mayor gravedad, por temor a llamar la atención del animal, pero que salendiparados en cuanto se juzgan seguros. Mas aún no habían andado veinte pasos, cuando Malingre sintió que le agarraban de la pierna, al mismo tiempo que asian a Gillonne por un brazo. Malingre se miró la pierna y vio que estaba sujeta por un gancho de hierro. Gillonne se miró el brazo, y halló igualmente que se lo habían apresado por medio de un gancho de hierro.

cia evolucionar con extraordinaria rapidez. Malingre se quitó el gorro y saludó, en tanto que Gillonne hacía reverencia tras reverencia. La mano de hierro del manco soltó a Gillonne, y el pie de hierro del cojo dejó en libertad a Malingre. Y los dos lisiados comenzaron a decir con voz gangosa: —¡Una limosnita! ¡Por amor de Dios y de la Virgen, dad una limosnita a dos infortunados víctimas de la guerra! Gillonne y Malingre abrieron precipitadamente sus escarcelas y dejaron caer algunas monedas, que los truhanes cogieron al vuelo. Luego, satisfechos de haber salido de aquel aprieto a tan poca costa, los dos fugitivos se alejaron. Mas casi inmediatamente se sintieron sujetos de nuevo; pero esta vez por dos manos vigorosas, por dos manos de carne y hueso, aunque tenían la dureza del hierro. Malingre y Gillonne se volvieron y, aterrados, reconocieron al cojo, quien considerando, sin duda, que su carretón no andaba lo bastante de prisa, había echado a correr pura y simplemente con sus piernas, y al manco, que por debajo de su capa hecha jirones exhibía sus musculosos brazos.

—¿Serán testarudos?—dijo burlescamente el manco. —¿No os hemos dicho que no se pasa?—añadió el cojo. Malingre y Gillonne volvieron a sus referencias, y se alejaron andando hacia atrás, con los ojos fijos en los dos mendigos, de los cuales el uno ya no tenía brazos, y el otro había vuelto a montar en su vehículo. Los dos socios volvieron a la Corte de los Milagros, y viendo otra callejuela desierta, se dirigieron hacia ella apresuradamente. Pero apenas hubieron llegado, cuando cinco o seis ciegos, saliendo del obscuro portal de una casucha, se adelantaron con las manos extendidas, vacilando, andando a tientas y gritando lastimeramente: —¡Una limosna! ¡Por amor de Dios y de la Virgen, tened compasión de unos pobres ciegos! Gillonne y Malingre abrieron nuevamente sus escarcelas y arrojaron algunas monedas al suelo fangoso y pestilente de la calle. Los cinco ciegos cayeron de rodillas, y en un abrir y cerrar de ojos desapareció todo el dinero. Malingre, que era avaro, lanzó un suspiro. Gillonne admiró la habilidad

con que los ciegos habían hecho desaparecer aquellas monedas que ella, que tenía muy buena vista, tal vez no hubiese podido encontrar. Pero como, en suma, no eran más que ciegos, Malingre y Gillonne tuvieron la misma idea; uno por la derecha y otro por la izquierda, trataron de deslizarse silenciosamente, rozando las paredes. Pero entonces los ciegos, cogiéndose del brazo, formaron una muralla viviente que interceptaba toda la calle, y gritaron: —¡No se pasa! Los dos fugitivos comenzaron a pensar que eran juguetes de un sueño fantástico, y a todo correr se volvieron a la Corte de los Milagros, en donde les tranquilizó algún tanto la actitud pacífica de los escasos habitantes de aquel lugar, que ni siquiera parecieron advertir su presencia. Buscaron una tercera salida, mirando a cada momento a un lado y a otro, para ver si el cojo, el manco y los ciegos les iban a los alcances. La tercera callejuela que eligieron para realizar su fuga, tenía un aspecto tan decente, que ya se creyeron libres de toda la caterva de mendigos. En efecto: era un callejón muy tranquilo, en donde no había más